

尊重  
温暖  
价值



# 三江都市报

今日 8 版

2022年8月25日 星期四 农历壬寅年七月廿八 国内统一连续出版物号 CN 51-0012 乐山日报社主办 三江都市报报社出版 总第3733期

新闻呼叫中心: 0833-2130000

数字报: www.lsrbs.net  
新浪官方微博: weibo.com/leshannews



## 何时降温？如何保水抗旱、合理用电？ 网络对话聚焦近期热点话题

精彩对话点击>>>

8月以来，我市降水明显偏少，气温异常偏高，新极值不断被刷新。面对严峻的旱情形势，我市在防旱抗旱、水源调度与生产保供等方面，做了哪些工作？高温下，我们该怎样合理用电、安全用电？本轮高温何时结束？……

昨(24)日上午，乐山新闻网海棠社区会客厅特别邀请市农业农村局副局长张志、市机关事务局副局长任德坤、市水务局农水科科长王梅、市气象台副台长陈贝、市人影办主任周燕、国网乐山供电公司营销部副主任曹雄飞等相关部门同志，以“无惧‘烤’验 打好抗旱保供‘主动仗’”为主题，围绕广大网友关心的抗旱保供相关工作开展网络集中对话。

### 何时降温退烧？

网友“甜甜少女心”：到底好久才能退烧？

陈贝：从目前资料来看，8月25日开始天气会出现一个转折，预计25日午后到傍晚会出现一些阵雨、雷阵雨。25日、26日会出现强对流天气，大部分地区将会有雷阵雨。可能在西部南部山区会出现个别的中雨、大雨、个别暴雨，同时也会伴随着阵级大风；26日，日最高气温将达到35℃以下。

### 如何保水抗旱？

网友“越努力越幸运”：我们乐山在保水方面有哪些举措？

王梅：我们多举措保障用水。7月以来，我市水利工程取水5.2亿立方米；7月至8月，供水3000多万方，水库供水大概21000多万立方米；加大江河引水量，较往年多20%；从黑龙江灌区调水，8月16日开始增大了抗旱引水量，补水3000多立方米，后期还将补水16000多立方米；全市新开辟水源、临时开辟应急管道，全力保障群众用水。

### 家庭如何合理用电？

网友“你是我此生不变”：高温下家庭怎么做到合理用电？

曹雄飞：1、建议大家在家人集中的客厅开空调，无人的房间关闭空调；2、空调夜晚设置为夜间模式；3、空调温度设置在27℃以上，每调高1℃可节约7%左右的用电负荷；4、电风扇尽量用中低档，其他的家用电器不用的时候尽量关闭电源、拔掉插头，如电视机、路由器等；5、定期给冰箱除霜。

### 农作物如何抗旱？

网友“一生为一人”：夏季高温，天又不下雨，农民种植的树木、蔬菜如何抗旱呢？

张志：当前主要受损的是幼林，部分水利没有保障的地方受损比较严重，建议经济作物能调水的时候尽量调水，种苗基地更要做好保水，做好覆盖，目前我们正在努力调配可用水资源，努力保障农作物、蔬菜等用水需求。

### 电力如何保供？

网友“左手的责任”：高温天气时有停电、电压不足等情况发生。请问供电部门如何改善供电情况呢？

曹雄飞：2022年以来，民用用电负荷太大，供电公司采取了零点负荷转移等措施改善供电情况。下一步我们将继续投入资金，强基健网，为群众提供更稳定可靠的电力供应。

记者 甘国江

## 我为群众办实事

打响抗旱「保卫战」  
并研研城街道



党员先锋队为困难群众送水

本报讯(刘文鉴 摄影报道)近期高温热浪持续，并研县研城街道启动抗旱救灾应急响应，组建由街道干部职工、各村(社区)干部、基层党员组成的抗旱队伍17支，抽调街道机关、派出所、卫生院、村(社区)精兵强将92人成立党员突击队2支，退役军人先锋队1支；重点排查老弱病残等弱势群体的吃水用水情况，摸排到受灾人数2139人；党员带头，走进村组为26户孤寡老人、行动困难群众送水解困；协调爱心企业提供送水车两辆，对飞跃村1300余亩受灾果园连续3天进行喷灌；先后联系相关部门为干枯蓄水池补水3次，对塘、坝、水库做到专人管护，确保了千余亩蔬菜、果树的用水需求。



送水上门

本报讯(万卫东 黄国富 记者张清 摄影报道)“我们正为吃水发愁，没想到这么热的天，送水车直接把水运到了我们家门口，太感谢你们了！”23日上午，当送水车抵达因旱缺水的犍为县芭沟镇光辉村时，该村五组组长杨玉富对前来送水的嘉阳集团综合服务公司党总支的党员志愿者竖起了大拇指。

受当前持续高温和干旱少雨天气影响，犍为县芭沟镇部分村水源干涸，给村民生活生产带来不便。嘉阳集团综合服务公司党总支了解到该情况后，与芭沟镇党委一起组织党员志愿者为村民免费送水到家。

据了解，此次行动共送水9000公斤，缓解了40余户村民的饮水困难。

抗旱解忧  
他们把水送到村民「家门口」